

2012-2015 年度油尖旺區議會

駭人連環風化案 旺角黑夜成高危

背景：

油尖旺區近日接連發生風化案，包括 7 月 13 日海富苑女童遭非禮案；17 日海富苑又發生中年婦女遭非禮；17 日凌晨一小時內於豉油街及砵蘭街發生的連環風化案；23 日醉婦遭姦劫；28 日油麻地果欄對開發生日籍女子遭非禮及虐打案。

單單 7 月份已發生最少 6 宗風化案，雖然部分案件已緝拿兇徒，但仍有不少犯案者逍遙法外，令居民人心惶惶。除了犯案者未捕，令人憂慮外，最令居民關注的是案發地點。最受大眾關注的豉油街及砵蘭街連環風化案，其案發地點分別是大廈後巷及唐樓梯間，令不少居民擔心居住環境安全。

旺角雖有「不夜天」之稱，以砵蘭街及西洋菜南街為例，入夜後燈火通明，人流不絕，但一街之隔的廣東道及渡船街卻人煙稀少。附近滿佈「三無」唐樓，無大閘、無保安、無法團。後巷、大廈更遑論設置閉路電視，加上不少唐樓天台互通，犯案者得手後絕對能輕易逃脫。事實上，旺角可謂處處陷阱，除「三無」唐樓外，露天排檔更形成天然屏障，犯案者於檔與檔間埋伏，加上街道燈光不足，夜歸婦女更是防不勝防。

提問：

請警務處代表回答：

1. 截至現時為止，今年發生多少宗風化案？
2. 警方有沒有臨時措施打擊風化案，以安撫民心？
3. 除了加緊調查，盡快緝兇外，長遠有什麼實際行動保障市民安全？

文件提呈

本文件將於 2012 年 8 月 23 日提呈油尖旺區議會上供全體委員討論，並邀請警務處代表出席回應。

提呈人：莊永燦、陳偉強、黃建新、黃頌、黃舒明

日期：二零一二年八月七日